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1 Précision du lever

Dans le cadre d'une campagne topographique, vous levez un point B au
moyen d’un gyrothéodolite a partir d’'un point A mesuré au préalable par
GPS. Vous obtenez donc une distance D et un angle a correspondant au
schéma suivant. On considére que toutes les mesures sont indépendantes.
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1. Calculer les coordonnées (zp;yp) du point B.

2. Calculer la matrice de variance-covariance des coordonnées du point B,
b))

Ecrivez en détails le raisonnement utilisé pour obtenir la solution (suivant la
méthode vue au cours).
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En outre, le cahier des charges indique une erreur admissible a 99% de 5
cm sur chacune des coordonnées des points levés.

1. Vos mesures permettent-elles de respecter ces spécifications ?

2. Sinon, quels sont les éléments dont vous tenteriez d’améliorer la préci-
sion 7 Déterminez la valeur limite de cette derniére pour ces éléments.

Rappel : Eg9 = 2,5760
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2 Modéle de distance de freinage

En tant que géométre-expert, vous étes amené a effectuer des levés de
traces de freinage a partir desquels vous désirez évaluer la vitesse du véhi-
cule. Vous mettez donc sur pied une campagne de mesures de la distance de
freinage d d'une voiture lancée a la vitesse s. Toutes les mesures, effectuées sur
le méme véhicule et avec le méme pilote, sont supposées indépendantes. Les
mesures de vitesse étant par ailleurs beaucoup plus précises que les mesures
de distance, on considére également que seules ces derniéres sont entachées
d’erreurs.
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Déterminez par moindres carrés et représentez les modéles de dépendance
linéaire puis quadratique de d en s, respectivement de la forme d = a s + b
etd=as*+bs+ec

Ecrivez en détails le raisonnement utilisé pour obtenir la solution (suivant
la méthode vue au cours).

Pour chaque modéle, calculez les variances de poids unitaire estimées.
Quel modéle préféreriez-vous et pourquoi ?
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